

Парторганизация и предмайское соревнование

Развернувшееся предмайское социалистическое соревнование вызвало огромный трудовой подъем среди тружеников тыла.

Коллектив работающих цеха № 4 завода им. Карла также включился в предмайское соревнование, взяв на себя ряд конкретных обязательств. Развертывание соревнования возглавила партийная организация цеха, обсудившая вопрос о предмайском соревновании на партсобрании.

Многие коммунисты занимают авангардную роль в соревновании, ежедневно перевыполняя производственные задания. Хорошо работают сменные мастера т.т. Родин и Чаров, которые во время обеспечивают рабочих инструментом и материалами, уплотняют рабочий день, проводят массово-разъяснительную работу среди коллектива. Их смены из месяца в месяц перевыполняют нормы. Постановки трудятся коммунисты нагревальщики т.т. Чернышов, Полюхов, Носов, дающие до 135 проц. задания.

Следует отметить замечательное руководство коммунистом тов. Хохловым фронтальной бригадой. Его бригада — лучшая в цехе.

Передовиками производства зарекомендовали себя комсомольцы, молодежь. Хорошо работают фронтальные комсомольско-молодежные

бригады т.т. Елисеева и Плетенева, до двух норм дает комсорг цеха нагревальщик т.т. Жогин, т.т. Лаптев и Лучинкин выполняют нормы до 170 проц.

Некоторые коммунисты являются неплохими рационализаторами производства. Так, например, т.т. Родин и Чаров внесли предложение о спаривании крючьев, служащих для передачи определенного вида деталей от одного агрегата к другому. Это позволило увеличить производительность в два раза. Заместитель начальника цеха тов. Соколов предложил изменить стелаж у малых печей, что значительно облегчило и ускорило посадку и высадку деталей из печи.

Большую роль в развертывании соревнования играет хорошо поставленная политико-воспитательная работа. Среди рабочих проводятся четкие материалы из газет. Закончил свою работу кружок по изучению книги товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза», руководимый начальником цеха тов. Бурцевым. Активно посещали занятия кружка т.т. Хохлов, Полюхов, Сманков и другие коммунисты. Уже проведено два занятия по изучению февральского приказа товарища Сталина. Выходит стенная газета, которая ос-

вещает вопросы соревнования, рационализации производства, работы фронтальных бригад.

Практикуется проведение производственных совещаний работников цеха, на которых обсуждаются итоги работы, выявляются недостатки, мешающие более плодотворному труду, и намечаются пути к их устранению. Часто на этих совещаниях рабочие дают дельные замечания по улучшению организации труда. Руководители цеха, мастера и бригадиры часто беседуют с отдельными рабочими, помогая им разбираться в непонятных вопросах.

Парторганизация заботится о воспитании молодых кадров. Коммунисты т.т. Бурцев и Соколов проводят занятия с членами фронтальных бригад по вопросам повышения их квалификации, улучшения качества продукции, сохранения оборудования.

Успехи доблестной Красной Армии требуют от нас еще более самоотверженного труда. Активно участвуем в предмайском социалистическом соревновании, мы должны дать стране большее количество сверхплановой продукции.

В. ГЛУХОВ,
секретарь парторганизации цеха № 4.



Колхоз «Октябрь» Ставропольского края успешно готовится к весеннему севу: очищены и засыпаны все семена, заканчивается ремонт инвентаря. На снимке: стахановцы ремонта М. П. Зарульнева и П. Г. Гостицев за ремонтом культиватора.

Больше навоза на поля!

«Влади навоз густо, в амбаре не будет пусто» — говорит народная поговорка. Передовые колхозники заготовили и вывезли на поля большое количество удобрений. Б.-Окуловский колхоз вывез 6.500 возов навоза при плане 6.000, Соинский вместо 4.000 возов вывез 4.500, Натальинский — 5.200 возов при задании в 4.200. Вывозка удобрений в этих колхозах продолжается.

Попрежнему медленно заготавливают местные удобрения Валтовский, Ст.-Савастлейский, Теплоковский и Серебрянский колхозы. Так, Теплоковский колхоз вместо 7.200 возов навоза вывез только 3.150, Ст.-Савастлейский при плане в 4.500 возов вывез 1270. Валтовскому надо было вывезти 3.800 возов, вывезено 1550. Более 1000 возов навоза не вывез на поля Серебрянский колхоз.

Отстающие колхозы должны усилить — заготовку и вывозку удобрений.

Заготавливают верхушки клубней картофеля

Б.-Окуловский и Соинский колхозы имеют в достаточном количестве семян картофеля. Несмотря на это, оба колхоза проводят заготовку верхушек клубней картофеля. В прошлом году на участках, посаженных верхушками, колхозы собрали больше картофеля, чем с участков, посаженных целыми клубнями. Для посадки в этом году колхозы заготовили по 20—30 центнеров верхушек.

Передовые сельсоветы выполняют обязательства

Б.-Окуловский сельсовет успешно выполняет обязательства, принятые в социалистическом соревновании: план первого квартала по мясоставкам выполнен на 171 проц., по поставкам молока — на 100 проц., яиц — на 177 проц. Финплан квартала выполнен на 125 проц.

Досрочно выполнили задания квартала по поставкам мяса, молока, яиц, а также мобилизации денежных средств Гремячевский и Салавирский сельсоветы.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

АВТОРИТЕТНАЯ СТЕННАЯ ГАЗЕТА

Стенная газета на заводе металлоконструкций (отз. редактор т.т. Невзнер) — одна из лучших в городе. В прошлом году вышло 14 номеров, в этом году — пять (кроме этого, редколлегия выпустила в прошлом году 24 «молнии» и в текущем году — 15 «молний»). Факты свидетельствуют о том, что редколлегия стенгазеты, руководимая таким энтузиастом, какими является инженер т.т. Невзнер, с каждым месяцем усиливает полезную деятельность, улучшает содержание стенгазеты, делает ее целенаправленнее и острее.

Рост количества пишущих в газету свидетельствует о повышении ее авторитета. Она насчитывает до 25 авторов. В нее пишут т.т. Свистунов — парторг, Кириллович — комсорг, Годубев — главный инженер, Евланов — нач. цеха, Вершинин — нач. произв. отдела, Пухов — нач. планового отдела, Татаренко — мастер, Вавилкин, Вазенов, Садков, Лукин — лучшие стахановцы и другие.

Можно привести немало фактов улучшения действительности за последнее время. Так, газета в одном из номеров резко критиковала т.т. Кукеева и Бойко за недисциплинированность. После этого они изменили свое отношение к производству и стали прекрасными стахановцами. Редколлегия добивается от соответствующих лиц ответа на корреспонденции рабочих и принятия мер. Если этого не делается, она еще и еще раз пишет по данному вопросу.

Улучшению стенгазеты способствуют плановость и работа с авторами. На каждый месяц и каждый номер составляется план. Даются задания членам редколлегии, авторам. Корреспондентам оказывается помощь в написании

статей, им сообщается тема, дается план статей.

Вопрос о работе стенгазеты обсуждался на партсобрании. Редактор имеет постоянную связь с секретарем парторганизации. Б. участие в стенгазете привлекаются активисты из среды коммунистов. Все это также способствует повышению авторитета стенгазеты и улучшению ее содержания.

Почти каждый номер газеты имеет ясную целенаправленность. Вот, например, второй номер этого года. Передовая статья призывает к еще большей рьяности в работе, закрепление успехов и выполнению государственного плана с первых месяцев нового года. Затем публикуется материал с собрания, на котором коллектив завода решил удерживать в своих руках присужденное переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомата. Дается подборка статьи о фронтальных бригадах т.т. Вавилкина и Мошкова, давших в январе 187—257 проц. задания; заметка о рационализаторах т.т. Леонове, предложение которого позволяет сэкономить 200 кубометров дров в месяц и создает возможность поднимать кранами более тяжелые грузы, и Вазенове, предложившем заменить дефицитную гребенку простым прокладочным материалом, что позволяет вернуть к действию электросварочные аппараты; заметка о двухсотниках т.т. Гудовкине, Пицаеве, Буланове и других; статья о чистоте рабочего места.

Кроме этого, как и в других номерах, в данном номере есть отделы: «Партийная жизнь», «Письма в газету», «Обо всем понемногу» (информации), «Сатира и юмор» (стихи).

Один из серьезнейших вопросов в работе предприятий — это мобилизация внутренних резервов. Газета уделяет внимание этому вопросу. Она, например, почти во всех номерах пишет о рационализации и изобретательстве (один номер целиком посвящен этому вопросу), во всех последних четырех номерах есть статья о создании и работе фронтальных бригад, в каждом номере можно найти критические замечания о недисциплинированных людях, мешающих высокопроизводительному труду, передает опыт стахановцев (Вавилкин, Садков и др.), пишет о соревновании, дает даже подборки по этому вопросу (обязательство т.т. Будылина и Рожкова, вызывающих на соревнование Серова и других рабочих), есть статьи о повышении качества продукции, ликвидации простоев электрокранов, повышении квалификации рабочих, борьбе за график и т.д.

Однако в этом отношении не все благополучно. Газета, например, прошла мимо таких важнейших вопросов, как изготовление электродной «лапши» и заклепок собственными силами, упорядочение технологического процесса, строительство кислородной станции, экономики и друг.

Следует редколлегии порекомендовать добиваться более частого выхода стенгазеты, сократить ее размеры, улучшить верстку, группировать материал по темам, отделам, избегать больших статей, добиваться через парторганизацию еще большей действительности, больше писать о партийной и комсомольской жизни. Газета должна стать организатором предмайского социалистического соревнования.

Международный обзор

Стрежительно продвигается Красной Армии в западных границах нашей Родины опрокинуло расчеты гитлеровской Германии на весеннее затихание и на выигрыш времени для организации обороны. Газета «Нью Йорк геральд трибюн» характеризует события на Украине, как военную катастрофу Германии.

Героический марш Красной Армии, прошедшей с боями в условиях распутицы сотни километров, печать расценивает, как вершину военного искусства. «Лишь исключительное мастерство советских генералов в сочетании с высокими боевыми качествами войск сделало возможным такое успешное продвижение», — пишет английская газета «Дейли Геральд», — Красная Армия доказала свое превосходство над противником во все времена года».

Огромные пространства на пути отступления от Волги к румынской границе гитлеровцы покрывали сотнями тысяч трупов своих солдат и трупами мертвого металла.

Красная Армия заняла Николаев, форсировала Днестр и Прут, вступила на территорию Румынии. «Не подлежит сомнению», — пишет «Газетт де-Лозани», что один вал «европейской крепости» — юго-восточный фронт — рухнул. Это тот оборонительный фронт, который считался неприступным. Германское верховное командование видит, как уничтожается южная армейская группа».

Борьба за освобождение Украины подходит, таким образом, к концу.

В центре внимания всей иностранной прессы — заявление товарища Молотова, сделанное от имени Советского Правительства, в связи с вступлением Красной Армии на территорию Румынии. В заявлении говорится, что СССР «не преследует цели приобретения какой-либо части румынской территории или изменения существующего общественного строя Румынии и что вступление советских войск в пределы Румынии диктуется исключительно военной необходимостью и продолжающимся сопротивлением войск противника».

Премьер-министр Великобритании Черчилль, выступая в Палате Общин, указал, что заявление Молотова дает исключительно удовлетворительный пример сотрудничества союзников. «Советское Правительство», — отметил Черчилль, — было настолько любезно, что заблаговременно послало нам текст».

Американские политические круги и печать также одобрительно отзывались о заявлении Советского Правительства.

По сообщению агентства Рейтер, авторитетные круги Лондона надеются, что шаг Советского Правительства «окажет благоприятное влияние на румынское правительство, ибо это будет для него последним шансом для того, чтобы выйти из войны».

29 и 30 марта 500 самолетов союзников сбросили Софью, 3 апреля во время дневного налета сотни самолетов сбросили 1.000 тонн бомб на авиазавод, аэродром, нефтеочистительный завод и сортировочную станцию Будапешта, 4 апреля состоялся первый крупный налет на Бухарест, 5 апреля союзники сбросили нефтяные бомбы Пазешти (Румыния).

Эти действия по тылам гитлеровских вассалов усиливают панику и растерянность в Румынии, Болгарии и Венгрии. По сообщению из Стамбула, в Софии после бомбардировки значительная часть населения покинула город, государственные учреждения не работают, чиновники разбежались, газеты не выходят.

На днях в болгарском парламенте представитель демократической оппозиции Стайков заявил: «Германия терпит поражение за поражением. Болгария не должна гибнуть вместе с Германией, а обязана немедленно пожать с ней».

Оппозиция требует изменения политики болгарского правительства.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.